

# ОТЗОВИСЬ, ВETERAN!



Следопыты Херсонской школы-интерната № 2 ждут к себе в гости учителя из села Айтах Эчмиадзинского района Рафаэла Амбарцумовича Саакяна, бывшего артиллериста.

Родом он из села Арич Арктикского района. Воевал в составе 295-й стрелковой дивизии, был наводчиком 76-миллиметрового орудия. Рафаэлу Амбарцумовичу довелось оборонять Северный Кавказ, освобождать Ставрополье и Кубань, Донбасс и Северную Таврию. Принимал он участие и в освобождении нашего города Херсона.

Около пяти месяцев дивизия держала оборону на левом берегу Днепра. Однажды орудийный расчет, где наводчиком был Р. Саакян, ведя огонь прямой наводкой, уничтожил дзот противника. А когда начались форсирование Днепра и бой за наш родной Херсон, он в числе первых со своим орудием ворвался в город. Херсон был освобожден 13 марта 1944 года.

Благодарные жители Херсона увековечили память воинов — освободителей города. В парке Славы установлен монумент «Танк», на берегу Днепра пылает вечный огонь у могилы Неизвестного солдата, на Площади 13 марта установлена 122-миллиметровая гаубица 819-го артиллерийского полка 295-й стрелковой дивизии, в помещении городского Совета народных депутатов на мемориальной доске золотыми буквами занесены имена героев дивизии, среди которых и имя сына армянского народа полковника Г. Т. Акопянца.

Когда Рафаэл Амбарцумович придет к нам, он расскажет «красным следопытам» о подвигах многих других героев, воевавших на херсонской земле.

**Н. ЧЕРКАШИН,**  
бывший помощник командира взвода роты автоматчиков 295-й Херсонской ордена Ленина Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии.



Болею десяти лет мы разыскиваем ветеранов 66-го гвардейского Вапнярско-Берлинского Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова танкового полка 164-й гвардейской танковой бригады. Сейчас мы имеем связь более чем с пятьюдесятью фронтовиками-танкистами. В 1980 году мы организуем встречу боевых друзей в Вапняре и нам хочется, чтобы в город, который бригада освободила от гитлеровцев, их приехало как можно больше. Мы уже организовали три таких встречи.

Нам пишут Герои Советского Союза И. С. Бийман и В. К. Дытюк, офицеры В. К. Ильинков, Д. Ф. Горбатов, Е. Д. Киреевков, сержанты и старшины И. Г. Гайдар, Е. П. Вольский, И. И. Никитин, В. Г. Звездин и другие.

Дорогие товарищи танкисты! Откликнитесь! Напишите нам по адресу: 457146. Челябинская обл., Октябрьский район, Березовская школа, «красные следопыты».



Уважаемая редакция! После окончания Великой Отечественной войны в вашу республику уехала часть бывших воинов нашего батальона. С помощью республиканских, областных и краевых газет нам удалось разыскать многих из тех, с кем довелось воевать. Просим и вас поместить это письмо. Пусть те, кто служил в годы войны в 127-м Прикарпатском ордена Александра Невского отдельном батальоне связи 11-го стрелкового корпуса, напишут по адресу: 353835. Краснодарский кр., Красноармейский район, совхоз «Полтавский», председателю оргкомитета ветеранов Беспалько З. И.



Отзвуки далеких фронтовых лет навсегда остались в сердцах участников Великой Отечественной войны. Сколько позабыто из пережитого. Но память бережно сохраняет истинные проявления солдатской дружбы, отваги, самопожертвования

Будучи политруком роты истребителей танков в 814-м стрелковом полку, я принимал участие в Керченско-Феодосийской десантной операции в конце 1941 г. — начале 1942 г. Парторгом нашей роты был рядовой Погосян. В ночном бою севернее Феодосии, в районе Владиславовки, я был ранен. Погосян с товарищами уложили меня на носилки и километров за десять несли до медсанбата.

Не встречал я больше своих товарищей-однополчан. Но я свято храню память о них. Хотелось бы разыскать тов. Погосяна и еще раз от души сказать ему большое спасибо, а также узнать, как сложилась его жизнь.

**Федор Кузьмич САРАНА,**  
252055, Киев, ул. Борщаговская, 10-а, кв. 20, дом. тел. 74-28-54; служ. 24-11-00.

# ОТЗОВИСЬ, ВЕТЕРАН!

Совет ветеранов 120-й стрелковой Гатчинской Краснознаменной дивизии, сформированной на Ленинградском фронте из 11-й отдельной стрелковой бригады и 142-й отдельной морской стрелковой бригады, — просит откликнуться однополчан по адресу: 195298, Ленинград, ул. Коммуны, д. 32, корп. 2, кв. 151 Ирхиной Нине Николаевне.

◆ Бережная Любовь Васильевна, бывший ефрейтор-санинструктор 4 батареи 443 ЗАП ПВО, разыскивает своих однополчан Марию Минасян, Сою Багдасарян, Сою Минасян, Марию Андриасян и др. Писать по адресу: 352718, г. Майкоп, ул. Чкалова, 73/56.

◆ Сюсин Петр Яковлевич разыскивает своего фронтового друга Овакимяна Аветика, который служил артиллеристом в 91 гвардейском стрелковом полку 33 гвардейской стрел-

ковой дивизии 62 армии. Просит написать по адресу: 392003, г. Тамбов, бульвар Энтузиастов д. 2а, кв. 74.

◆ Совет ветеранов 3 Ропшинской орденов Красного Знамени, Кутузова и Александра Невского тяжелой гаубичной артиллерийской бригады просит бывшего командира 15 батареи Вартаняна сообщить о себе по адресу: 196191, г. Ленинград М-191, Новоизмайловский проспект, дом 32/2 кв. 48. Ясногорскому М. Я.

◆ На одной из братских могил, которые высятся в нашем районе уже 40 лет, высечено имя вашего земляка Мовсеяна Сурена Никитовича. Всех, кто знал его, просим написать нам по адресу: Ставропольский край, Минераловодский район, Канглынская шк. № 1. Штаб Красных следопытов.